长春市第一五〇中学师生绘制 长11米《千里江山图》浮雕壁画







后期有同学站在梯子上作画



段英子老师和参与绘制壁画的同学们

-次全新且大胆的尝试。为完成 是制作浮雕阶段,同学们拿起从来 好本次创作,指导教师段英子和杨 没有用过的刮刀,把浮雕沙料一块 建军做了充足的准备,不仅提前摸 块在墙上抹出形状,是一个并不轻 一个小型壁画试笔,还对 松的体力活,但同学们兴致都很 浮雕绘画所用材料进行了试验筛 高,按照画作样子,专注地涂抹创 作,没有一个人说脏喊累。

选,为画好浮雕壁画打下坚实基础。 段英子说,最初想要绘制该浮 绘制这幅浮雕壁画,最难的是 调色。"国画颜料适用于在宣纸或 雕壁画的原因很多,一是这个题材 本身是为了弘扬传统文化,同时壁 绢上作画,但不适合上墙,我是用 丙烯颜料模仿出矿物颜料的色彩, 画所展示出来的效果也很不错,而 这种方式可以不断地试错,反复修 且让学生们亲手布置一下美术教 室,也是前所未有的体验。 改,但是花费的时间要多一些。可 "此外,浮雕壁画实际上比较 以说绘制这幅壁画大部分时间都

> 是用于调色了!"段英子说。 在最后的绘画阶段,为了方便 画墙壁的高处和低处的图像,有的 同学干脆直接站在梯子上或跪坐 在地上作画,这种专注和热爱令人 动容。最终,这幅壁画版《千里江 山图》成功完成,除了整体气势磅 礴外,色彩也非常接近于原作。

同学们表示很有成就感

壁画完成,很多参与完成绘画的

同学表示,自己以前从来没有接 触过浮雕壁画,也没有想过能参 与完成这么大的作品,看着完成 后精美的浮雕壁画,一种成就感 和自豪感油然而生。

对于这幅壁画,指导教师段英 子也感觉比较满意。"毕竟很多孩 子们并没有绘画基础,而且在创作 期间有的同学时间很紧,但我们胜 利完成了。我更在意他们参与的 意义,而不是培养艺术家。对于他 们来说,要诵讨此次绘画,把绘画 的专注力今后用在学习上,同时也 从中感受到了国画作为优秀传统 文化的魅力,由内而外产生一种文 化自信!"段英子说。

北宋天才少年画家王希孟创作 《千里江山图》时仅有18岁,而在段 英子看来,本次参与创作的高一高 二学生也都只有十六七岁,仿佛也 是同学们与王希孟这位近千年前的 "同龄人"进行了一次时空对"画"。

师生们还会继续创作

此次浮雕壁画之《千里江山

图》,是段英子老师充分结合学生 实际,反复研磨教学方式方法,打 造了特色社团课程。在此前开设 的特色小课程中,段英子老师还指 导学生们用圆珠笔完成了《清明上 河图》,将里面活灵活现的人物和 繁荣热闹的场景重现。

同学们很有成就感 本组图片 学校供图

接下来,这种特色课程还将持 续。"我们第三期课程已经在进行 了,内容还是以国画为基础,用创 新的形式,让孩子们都有机会了解 中国的文化,提升文化自信。我们 计划是在扇面画汉宫春晓图,具体 细节还要商讨,大家如有兴趣可以 敬请期待。"段英子笑着说。

长春市第一五〇中学刘春副 校长在接受记者采访时表示,学校 有着丰富的特色课程,不仅有美 术,还有音乐、播音,包括学科上的 课程,学校接下来会进一步努力打 造更多优秀的特色课程,全面提升 学生文化素养,打开学生思维,为 学生的全面发展筑基。

城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 徐海寒



壁画铺满教室三面墙

少网友!

《千里江山图》是北宋天才画 家王希孟的作品,原画作长11.9 米,宽0.51米,层峦叠嶂、气象万 千,颜料层层覆盖,颜色厚重,鲜亮 夺目。

近日,长春市第一五〇中学师

生耗时129天,在美术教室绘制了

《千里江山图》浮雕壁画,惊艳了不

由长春市第一五〇中学美术 老师段英子带领21名同学绘制的 浮雕壁画,截取《千里江山图》中内 容极丰富的一部分进行放大创作。 并对细节部分给予了再加工,描绘 了万壑千岩、羊肠小道、涓涓细流。 林户人家场景。完成后的浮雕壁 画高近3.5米,总长度11米,铺满 美术教室三面墙,壁画整体看上去 气势磅礴、鲜艳夺目,一些场景也 惟妙惟肖、生动还原。

浮雕壁画是一次大胆尝试

绘制浮雕壁画,是学校伯虎画

与,分摊下来每个人的任务还算合 理。"段英子表示。 绘制过程中最难的是调色

容易上手, 降低了纯绘画的难度,

油画刮刀可以轻松地做出山石的

肌理。此次创作共有21名同学参

从前期准备到绘制完成历时 129天,段英子带领同学们利用特 色小课程时间进行创作,从绘制线 稿、制作浮雕、涂抹底色,到最后正 式绘画,没有一步是轻松的,尤其

看着这幅《千里江山图》浮雕

路栏杆上的小兔子雕像穿上了毛衣 市民点赞:长春人真是太有爱了

"路栏杆上的小兔子雕像都 穿上毛衣了? 长春人真是太有爱 了……"看到栏杆上一个个小兔 子雕像穿上了五颜六色的毛衣, 路过的长春市民纷纷赞叹着。

近日,长春市同志街"关爱 友好街区"栏杆上的20个小兔子 雕像被人穿上了毛衣,如今已是 秋末冬初,长春的天气渐凉,如 此暖心的做法令过往的市民心 里暖暖的。

10月31日上午,城市晚报全 媒体记者来到了长春朝阳区同 志街和自由大路交会处附近,这 里有刚刚改造完成的"关爱友好 街区",街区总长约702米,铺设 着绚丽色彩的路面,各式造型让 人感受到灵动活泼的设计,路边 的廊架和花卉精致地点缀起整 个街区,每隔几十米,人行道上 还会出现"跳房子"的儿时游戏,



街区栏杆上的小兔子雕像穿上毛衣 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

让路过的市民都想有跳几下的

然而,最此人注目的还是街 区栏杆上的小兔子雕像,记者初 步数了一下,这里共有20个小兔 子雕像,无一例外,每个雕像都 穿上了颜色各异的毛衣,有红白 相间的、有蓝白相间的、有黄白 相间的,还有绿白相间的,有的 胸前还戴着蝴蝶结。穿上毛衣 的小兔子雕像在渐寒的天气里 显得更加活泼可爱了。

记者在采访时注意到,路过 此外的行人特别多, 每每有行人 路过,他们都会不由自主地多看 这些小兔子雕像一眼,因为穿着 毛衣的它们真的太显眼了。"长春 的天气渐渐凉了,市民穿得也越 来越厚,没想到,栏杆上的小兔子 雕像也会穿上毛衣来'取暖',真 是太有意思了,看得人心里暖暖 的……"长春市民王女士边看着 小兔子雕像边说道。

附近居民刘先生告诉记者, 栏杆上的小兔子雕像是在前几 天才穿上的毛衣,"是一名阿姨 蹲在地上,一件件地将毛衣穿到 小兔子雕像上的,当时还有好多 人围观,都说这名阿姨的心眼儿 好,而且有想法。我感觉阿姨的 做法代表了整个长春人的心声, 长春人真的太有爱了!

城市晚报全媒体记者 陆续

世界寒地冰雪经济大会 将于11月16日至18日在长举办

记者从省贸促会获悉,由中国国 际贸易促进委员会和吉林省人民政 府共同主办的世界寒地冰雪经济大 会将于11月16日至18日在长春举

大会以"智汇冰雪经济,共享寒 地未来"为主题,旨在推动寒地冰雪 经济发展,加强国际间的合作与交 流。会议将邀请国内外政要、相关国 家驻华使节、国际组织负责人、商协 会代表、跨国公司和行业领军企业负 责人、专家学者等参会

会议期间将举办丰富务实的会 议论坛活动,包括开幕式暨世界寒地 冰雪经济国际合作发展高层论坛、央 地合作论坛、"世界寒地冰雪经济带" 智能制造论坛、世界寒地农业国际合 作发展论坛、世界寒地医药与健康产 业国际合作发展论坛、世界寒地绿色 能源发展论坛、第四届高寒地区新能 源汽车产业发展论坛、世界寒地冰雪 装备对接会等高规格会议论坛及相 关活动。 吉林日报记者 曲镜浔